

...iste, lovc...
...od Mestre...
...lokomotivn...
...kah smo...
...ljutemu od...
...opet vrnila...
...oveljstvo.

torka.
...radno se da...
...th u južno...
...ad zavrnjen...
...Horoden...
...t. Pri Bug...
...e je več ro...
...od Tarno...

...Namestnik generalštabnega šefa
pl. Höfer, finl.

Nemško uradno poročilo od srede.
K.-B. Berlin, 14. junija (W.-B.) Iz ve...

...Zapadno bojišče. Na visočinah
...južno od 12. in 13. junija zapadno in južno
...Thiaumont-Ferme ležeče sovražne
...je vržen. - Na desni od Maase bile so v
...postojank v poteku včerajšnjega boja iz-

...Vzhodno bojišče. Južno jezera
...ročec uničili so poizvedovalni oddelki
...so pripeljali 60 vjetih Rusov nazaj.
...Na fronti severno od Baranowicz y
...je sovražnik z napadom. Po ljuti arti-

...Balkansko bojišče. Nič novega.
Vrhovno armadno vodstvo.

Zmešnjave v Italiji.
Italijanski poslanci izražajo
svoji vladi nezaupanje.

V Italiji se pripravljajo resne stvari.
Zagovita naša ofenziva, razočaranje po več
let enoletni vojni in pomanjkanje v širokih
delih ljudstva je k temu pomagalo. Kar je
ametnih, trezno mislečih mož v Italiji, ču-
nila je za vsi, da je bila na izdajalski način zapri-
eta vojna naših nekdanjih zaveznikov na
vostnost največja nesreča za slavni „popolo
romano“... Zadnje zasedanje italijanske
ornice pa je to posebno jasno dokazalo.
ljuti večina laških poslancev se je ednostavno
javila proti sedanji italijanski
vladi, katero vodita ministerski predsednik
Salandra in zunanji minister Sonnino.

...glasovanje je prvi kamen na vlado tistih mi-
nistrov in tistega kralja, ki so z najgšim iz-
dajalstvom pretrgali pošteno trozvego ter se
prodali obljubam angleško-francoskega zlata.
Salandrova vlada bi morala zdaj odstopi-
ti in slediti bi ji zamoglo le ministerstvo, ki
se zamore bolje uveljaviti in ki hoče prevzeti
odgovornost za posledice te izdajalske vojne.
Uradna poročila o tej velevažni spremembi
na vladinih mestih Italije se glase tako-le:

K.-B. Zürich, 11. junija. V včerajšnji
italijanske zbornice je izjavila zbornica
Salandru povodom razprave o začasnem pro-
gramu s 197. proti 158 glasom ne-
zaupnico. Pričuje se, da Salandrova
vlada odstopi. Razpravo je uvedel Salan-
dra z obširnim pojasnilom mednarodnega in
vojskega položaja.

Kar se tiče Salandrovega govora, kateremu
je sledilo to usodno glasovanje, se lahko reče,
da vodja italijanskih ministrov že sam čuti
posledice svojega zločinškega izdajstva. Kajti
govor je bil plitev in poln bojazni. O laš-
kih porazih pri naši hrabri ofenzivi iz južne-

ga Tirola je dejal Salandra sam precej od-
kritosrdno: „Možato se mora priznati, da bi
se ta (italijanska) postojanka, ako bi jo bili
bolje branili in če bi se bili bolje
pripravili na napad sovražnika,
vsaj več časa držala in da bi se bilo sovražno
(naše!) prodiranje zadržalo bolj v gorovju
od dežele proč.“ - S temi besedami je Sa-
landra sam italijanko armado obsodil. Pač
značilno! Govoru tega ministra so sledili za-
nimivi in prav ostri govori raznih poslancev,
ki so italijanski vladi mnogo resnic v obraz
povedali. Naposled je nastal pravcati vihar
v zbornici in ni mnogo manjkalo, da ne bi
prišlo do boja in pretepa. Socijalist Gra-
ciade je izjavil, da vlada ne zasluži zaupa-
nja, ker se je vojska (proti Avstriji!) prekmalu
začela. Posebno hudo je napadal vlado soci-
jalist Turati, ki ji je očital, da je vlada
povzročila ob začetku vojne rope, požige in
nasilja. S tem je bila torej italijanska vojna
vlada ministrov Salandre in Sonnina prema-
gana in v vsej javnosti moralčno obsojena.
Na posledice tega političnega dogodka mora-
mo seveda hladnokrvno čakati!

Na smrt obsojeni češki politik.

V zadnji številki smo poročali o veleiz-
dajniški vojno-sodniški obravnavi zoper štirim
voditeljem češke panslavične politike. Vsi
štirje so bili na smrt obsojeni. Glavni krivec



Abg. Dr. Kramarž

je bivši poslanec dr. Kramarž, ki je bil
istotako na smrt na vislicah obsojen in ka-
terege sliko danes prinašamo. Sodba še ni
potrjena.

Opomin

k nabiranju robidinega in jagodnega listja kot nadomestilo za čaj za vojake.

Važna vžitina za vojaštvo, koje uvoz so
sovražniki prekinili, je čaj. K sreči imamo
zelo porabno domače nadomestilo, namreč čaj
iz mladih robidinih listov. Potreba tega čaja
je vedno večja, zatorej se mora tudi letos
nabrati velike množine robidinega in jagod-
nega listja, da ne bo našim vojakom prej ali
slej primanjkovalo čaja.

Primerno nabiranje robidiničnega in ja-
godnega listja bodo zopet primerno oskrbele
samo občine in šole. Kjer raste mnogo robid-
ne in jagod, naj šolska mladina dobi privo-
ljenje dotičnega posestnika in potem ob šole-
prostitih dneh nabira pod nadzorstvom in vod-
stvom kake učne osebe. Ker daja mlado listje
boljši čaj kakor poletno in jesensko listje, za-
torej se priporoča že v spomladi začeti nabi-
rati.

Pri nabiranju in nadaljnem ravnanju z
nabranim listjem se je treba ravnati po sle-
dečih pravilih:

1. robidnično in jagodno listje je nabi-
rati, sušiti in zavijati ločeno vsako za se po-
sebej.

2. Priporoča se trgati samo mlado, nežno
listje, ker samo tako daje dober čaj. Slabo-
barvno in staro listje ni nič vredno ter po-
kvari tudi drugo nabrano listje.

3. Listje se naj nabira izključno samo
pri suhem vremenu.

4. Prav posebno važnost je polagati na
to, da v nabrano robidnično in jagodno listje
ne pride nobeno tuje listje itd., pred vsem
nobeno listje strupenih rastlin posebno ne
volčjih črešenj in navadnega volčina. Otroke,
katerim je poverjeno nabiranje, morajo torej
nadzorovalne osebe pravočasno najnataneje
poučiti, najbolje na svežih rastlinah, kako iz-
gleda listje, ki ga ne smejo nabirati.

5. Nabrano listje se mora kakor mogoče
hitro in z največjo skrbnostjo posušiti, naj-
bolje na solncu. Ako smo primorani ga su-
šiti v senci, tedaj moramo storiti to v zračnih,
prahu prostih prostorih, na primer pod-
strešju in na lesah, ako mogoče prevlečenih
s platnom. Čim močnejši je prepih, tem hitreje
se suši in tem lepše je dobljeno blago. Listje
se naj razgrne na tanko in se naj obrača to-
likrat in tako dolgo suši, da se začne robiti.
Pri neugodnem vremenu se lahko vrši sušenje
v nekoliko zakurjeni peči ali na sadni lesi.

6. Posušeno listje se zavija najprimerneje
zjutraj ali ob mokrotnih dneh, ker je ob tem
času mehko in se ne zdrobi zlahka. Mokra
pa ne sme biti na noben način, ker potem
lahko splesni in postane nerabno.

7. Suho listje je zaviti in spraviti v vreče
in zaboje.

8. Ne skrbno posušeno ali celo sveže (ne-
posušeno) listje fazpošiljati je brezpomembno.

9. Manjše pošiljatve je poslati po pošti,
večje po železnici, in sicer v obeh slučajih
nefrankirano na trdko Viktor Adler, tovarna
kemičnih produktov v Oberlaa pri Dunaju.

10. Zavojev („emballage“) se ne more vr-
niti, ker se potrebujejo za svoječasno odpo-
siljatev čaja.

Pomorska bitka.

Z ozirom na krasna poročila o veliki
pomorski bitki, pri kateri so bili Angleži
vkljub svoji ogromni premoči od pogumnih
in nevstrašenih Nemcev grozovito tepeni, pri-
našamo mali zemljevid, ki bode cenjene čita-



Zum Seegefecht in der Nord-See.

telje gotovo zanimal. Pomorska bitka se je
vršila med Skagerrakom in Horns Riffom v
Severnem morju, torej ob danemarskem ob-
režju.

Izpred sodišča.

Pomiloščen.

Linz, 8. junija. Od tukajšnje deželno-
brambene divizijske sodnije bil je dne 19.
februarja knjigovez Enrico Marcabruni
iz Rovreita zaradi zločina veleizdaje in raz-
žaljenja Veličanstva na smrt na vešalah
obsojen. Smrtna kazen se je sedaj milostnim
potom v težko ječo 15 let spremenila.

Lepa poedinja.
„Pester Lloyd“ poroča iz Szeged-
dina: Dne 27. oktobra 1915 se je v stan-
ovanju poštarja Veljko Zagorica priredilo
poedinjo, katere se je udeležil poštar, na-